
 
 
 
 

 

Was wollen die Schülerinnen und Schüler nach der Sc hule machen? 
  am liebsten vielleicht niemals Summe 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
eine Ausbildung (N=353) 253 72 82 23 18 5 353 100 
ein Studium (N=319) 70 22 137 43 112 35 319 100 
ein freiwilliges soziales Jahr (N=297) 16 5 130 44 151 51 297 100 
den Bundesfreiwilligendienst (N=293) 14 5 83 28 196 67 293 100 
zur Bundeswehr gehen (N=309) 34 11 90 29 185 60 309 100 
ein Berufsvorbereitungsjahr (N=293) 15 5 131 45 147 50 293 100 
das Abitur (N=296) 83 28 102 34 111 38 296 100 
Au-Pair oder Auslandsjahr (N=303) 34 11 94 31 175 58 303 100 
als Ungelernte/Ungelernter jobben (N=292) 7 2 87 30 198 68 292 100 
ein/mehrere Praktika (N=300) 43 14 188 63 69 23 300 100 
etwas anderes (N=42) 9 21 4 10 29 69 42 100 

 
 

Haben die Schülerinnen und Schüler einen Berufswuns ch (nach 
Geschlecht)? 

  weiblich (N = 183) männlich (N = 177) Gesamt (N=363) 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
Ja            146 80 116 66 264 73 
nein          37 20 61 34 99 27 
Summe 183 100 177 100 363 100 

 
 

Haben die Schülerinnen und Schüler einen Berufswuns ch (nach 
Schultyp)? 

  
Regionale Schule 

(N=284) Gymnasium (N=79) Gesamt (N=363) 

  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
Ja             207 73 57 72 264 73 
nein          77 27 22 28 99 27 
Summe 284 100 79 100 363 100 



 
 
 
 

 

Haben die Schülerinnen und Schüler einen Berufswuns ch (nach Klassenstufe)? 
  Klasse 8 (N=136) Klasse 9 (N=148) Klasse 10 (N=28) Klasse 11 (N=50) 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
Ja             89 65 118 80 18 64 38 76 
nein           47 35 30 20 10 36 12 24 
Summe 136 100 148 100 28 100 50 100 

 
 

Was trifft auf den Berufswunsch zu? 
  Ja Nein Weiß ich nicht Summe 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
Den kann ich in meiner Region erlernen. (N=272) 202 74 30 11 40 15 272 100 
Meine schulischen Leistungen reichen. (N=273) 183 67 23 8 67 25 273 100 
Darin gibt es Arbeit nach der Ausbildung, dem Studium. (N=267) 197 74 6 2 64 24 267 100 
Es ist mein Traumberuf. (N=273) 222 81 18 7 33 12 273 100 
Ich kenne jemanden, der das auch gelernt, studiert hat. (N=267) 165 62 89 33 13 5 267 100 
Die Arbeit wird gut bezahlt. (N=273) 165 60 18 7 90 33 273 100 
Es ist eine abwechslungsreiche Tätigkeit. (N=269) 223 83 20 7 26 10 269 100 
Meine Eltern unterstützen diesen Wunsch. (N=272) 222 82 17 6 33 12 272 100 
Es ist ein angesehener Beruf. (N=267) 136 51 21 8 110 41 267 100 

 
 

Wo ist der Lieblingsort der Schülerinnen und Schüle r nach der Schule? (nach Schultyp) 

  Regionale Schule (N=283) Gymnasium (N=67) 
Gesamt 
(N=350) 

  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
in Mecklenburg-Vorpommern 123 43  34 51  157 45 
in meinem Landkreis 70 25  6 9  76 21 
in den neuen Bundesländern und 
Berlin 41 14  11 16  52 15 
in den alten Bundesländern 17 6  10 15  27 8 
in meinem Wohnort 22 8  2 3  24 7 
außerhalb Deutschlands 10 4  4 6  14 4 
Summe 283 100 67 100 350 100 



 
 
 
 

 

 
Wie schätzen Schülerinnen und Schüler ihre Region e in? 

  stimme zu stimme nicht zu weiß nicht Gesamt 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
Hier finde ich eine Ausbildung. (N = 362) 222 61 61 17 79 22 362 100 
Hier gibt es attraktive Freizeitangebote. (N = 356) 168 47 92 26 96 27 356 100 
Hier habe ich eine  berufliche Zukunft. (N = 358) 163 46 99 28 96 27 358 100 
Meine Freunde werden hier bleiben. (N = 357) 116 32 65 18 176 49 357 100 

Hier werde ich gutes Geld verdienen. (N = 355)     94 26 120 34 141 40 355 100 
 


